

Черебели Зураб

18.08.01

ИЗ ДЕЛА О СТАТУЕ ЗУРАБА ЦЕРЕТЕЛИ ИСЧЕЗЛИ ДОКУМЕНТЫ

независимая газ - 2001 - 18 авг. - с. 2

В ИСПАНИИ из уголовного дела о покупке статуи работы Зураба Церетели исчезли обвинительные документы. В качестве обвиняемого по этому делу проходит мэр города Марбелья Хесус Хиль.

В 1994 году мэрия Москвы подарила этому городу 25-метровую скульптуру Зураба Церетели «Марбельяно». Но в 1996 году испанская пресса обвинила Хесуса Хилья в том, что он взял из городской казны около одного миллиона долларов, чтобы заплатить за скульптуру, и выделил несколько земельных участков для передачи

их мэрии Москвы и Зурабу Церетели. Вскоре за это дело взялось испанское правосудие, заведя на Хесуса Хилья уголовное дело. Надо сказать, это лишь одно из 70 уголовных дел, которые были возбуждены против мэра Марбельи.

А Зураб Церетели не только отрицает свою причастность к махинациям Хесуса Хилья, но и говорит, что ничего не знает о состоянии, в котором сейчас находится это уголовное дело. По словам скульптора, даже в качестве свидетеля его ни разу не допрашивали представители испанского правосудия. «Я

занимаюсь творчеством, не занимаюсь политикой, — сказал корреспонденту «НГ» Зураб Церетели. — Сейчас, например, делаю статую де Голля для Москвы и статую Бальзака для Парижа. А за то, что я поставил 25-метровую скульптуру в Марбелье и 45-метровую скульптуру «Рождение нового человека» в Севилье, меня сделали академиком Испанской академии искусств. Мэра же Марбельи я видел всего один раз. Это всех запутал Доренко, который болтал какие-то дурацкие вещи».

Алла ТУЧКОВА